

安徽建工集团股份有限公司

关于 2024 年第三季度业绩说明会召开情况的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担法律责任。

2024 年 11 月 22 日（星期五）下午 16:00-17:00，安徽建工集团股份有限公司（以下简称“公司”）通过上海证券交易所上证路演中心（网址：<http://roadshow.sseinfo.com/>）召开了 2024 年第三季度业绩说明会，现将活动情况公告如下：

一、业绩说明会召开情况

公司于 2024 年 11 月 14 日在上海证券交易所网站(www.sse.com.cn)和《中国证券报》《证券时报》《证券日报》披露了《关于召开 2024 年第三季度业绩说明会的公告》（编号：2024-073），并通过“提问预征集”栏目和邮件等方式提前征集投资者所关注的问题。

2024 年 11 月 22 日（星期五）下午 16:00-17:00，公司副董事长、总经理李有贵先生，独立董事汪金兰女士，董事会秘书、财务总监刘强先生共同出席了 2024 年第三季度业绩说明会，与投资者进行互动交流和沟通，并就投资者普遍关注的问题进行了回答。

二、投资者提出的主要问题及公司回复情况

本次业绩说明会中投资者提出的主要问题及回复整理如下：

问题 1、公司股票价格长期低于净资产，作为核心地方国企，请问公司估值提升计划是如何考虑的，公司将采取何种措施来做好市值管理，以确保国有资产保值增值？

答：公司正积极学习研究相关政策文件，并将按照要求组织实施市值管理相关工

作。公司高度重视市值管理工作，继续围绕价值创造、价值传递、价值实现等方面统筹开展工作：一是以企业高质量发展为根本，加快转型升级力度，积极培育新质生产力，持续为股东创造效益；二是持续加强对股东的回报，与股东共享企业发展成果；三是以投资者需求为导向，持续优化信息披露，强化投资者交流，传递公司投资价值；四是加强资本市场政策工具研究和运用，丰富和完善市值管理工作机制，进一步增强资本市场认同。

问题 2、请问按照财政部已经公布地方化债方案，对 2024-2025 年业绩有什么影响，公司三季报中应收帐款高达 488.3 亿元，请问公司拟采取何种措施加快应收帐款回收工作，其中属于地方政府欠款占多少，区域分布和帐龄情况如何，其中计提的坏帐损失情况如何？

答：近期出台一系列化债政策有助于公司加快存量债权回收、改善经营性现金流、加速在建项目建设进度。公司将积极抓住这一有力政策窗口期，加强与政府部门及业主单位的沟通协调，加速资金回收，这将有利于改善公司业绩。

公司应收账款多数为地方政府欠款，均已按照会计政策要求计提坏账准备。近年来，公司成立专项工作组，实施专项考核，主动加强诉讼力度，多措并举运用催收工具，不断强化债权清收力度，及时回收债权，促进公司稳健发展。

问题 3、公司近期中标了多个收费高速公路项目，这类项目对公司未来的财务表现有何影响？另外，公司考虑如何平衡房地产行业对公司业绩的影响，感觉公司近期中标的项目大多为基建类项目，似乎公司在采取措施积极应对？

答：公司近期中标多个高速公路 BOT 项目，将大幅提升公司市场份额，通过实施投融建运一体化策略，公司项目建设效率大幅提升，各要素成本大幅降低，对公司营收、利润等方面产生积极影响，并有效改善经营性现金流，对公司未来可持续高质量发展具有重要意义。

问题 4、公司股票价格长期低于净资产，作为核心地方国企，请问公司估值提升计划是如何考虑的，公司将采取何种措施来做好市值管理，以确保国有资产保值增值？作为独立董事，是如何督促董事会运用市值管理工具提升公司价值回归的？

答：公司正积极学习研究相关政策文件，并将按照要求组织实施市值管理相关工作。公司高度重视市值管理工作，继续围绕价值创造、价值传递、价值实现等方面统筹开展工作：一是以企业高质量发展为根本，加快转型升级力度，积极培育新质生产力，持续为股东创造效益；二是持续加强对股东的回报，与股东共享企业发展成果；三是以投资者需求为导向，持续优化信息披露，强化投资者交流，传递公司投资价值；四是加强资本市场政策工具研究和运用，丰富和完善市值管理工作机制，进一步增强资本市场认同。

作为独立董事，我们将督促公司对标政策要求，聚焦提升上市公司发展质量，着力增强经营效率和盈利能力，并在此基础上做好投资者关系管理，在各项重大决策和具体工作中充分考虑投资者利益和回报，同时结合自身情况，研究探索合规的市值管理举措，提振投资者信心，进一步加强市值管理绩效。

问题 5、财政部新推出的 6 万亿地方政府化债限额，请问对公司降低应收账款是否会有帮助，影响大吗？

答：近期出台的化债政策利好建筑行业，对公司债权清收有重大帮助，有利于加速资金回收、改善经营性现金流。公司将积极抓住这一有利政策机遇，加强与政府部门及业主单位的沟通协调，切实把政策红利转化为实效。

问题 6、请问公司今年在水利工程业务领域表现如何？

答：2024 年前三季度，公司水利工程新签合同额 96.13 亿元，同比增长 333.41%，新签订单大幅增长。水利水电施工为公司传统优势业务，在该领域具有良好业绩，公司近期荣获水利水电工程施工总承包特级资质，将进一步增强公司市场开拓能力。

问题 7、现在国家鼓励企业转型升级、引导企业向高质量发展，请问公司有哪些发展方向？

答：近年来，公司全面贯彻新发展理念，全面深化改革，全方位开拓市场，加快转型升级步伐。围绕全产业链做强投资业务；加快规划设计、检测、智能制造、建筑工业化、设备租赁、新能源等业务发展，尽快形成规模，做大做强；推动传统施工业

务向“专精特新”方向发展；以科技创新为引领推动转型发展，加快形成新质生产力，为公司转型发展蓄势赋能。

问题 8、请问贵公司检测业务发展得怎么样？

答：公司检测业务覆盖房建、交通、水利、市政、特种设备等检测领域，公司所属安徽建工检测科技集团有限公司具有建设工程和公路水运工程领域最高等级检测资质，是国家最高人民法院诉讼资产网入库机构，检测能力、检测设备、检测场所均居全省同行业首位。

今年以来，建工检测积极拓展业务领域，开展电梯等特种设备检测、绿色产品认证等业务，新取得特种设备检验、电梯检测等资质。拓展省外市场，抢抓政策机遇，布局西藏、四川、重庆等西部市场。探索“检测+治理”的业务模式，打造能检能治的全产业链。

问题 9、根据房企拿地情况，明年房地产开工率会进一步下降，请问如何防范和化解由此对公司业绩造成的负面影响？

答：近年来，根据房地产政策调整情况，公司主动优化房建业务结构，大幅度降低对房企工程业务的承揽，加大对产业园区、保障性住房等业务的承揽力度，房地产开工率下降对本公司业绩影响较小。

三、其他事项

本次说明会的内容详见上海证券交易所上证路演中心（网址：<http://roadshow.sseinfo.com/>）。公司有关信息以公司在指定信息披露媒体《中国证券报》《证券时报》《证券日报》及上海证券交易所网站(www.sse.com.cn)刊登的公告为准，敬请广大投资者注意投资风险。在此，公司衷心感谢长期以来关心和支持公司发展的广大投资者，欢迎继续通过上证 E 互动、投资者电话等方式与公司互动交流！

特此公告。

安徽建工集团股份有限公司董事会

2024 年 11 月 26 日